La découverte de la radioactivité artificielle
et ses applications

1. a. La particule o est un noyau d’hélium 4 de symbole 3He.
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b. “ggRa — “gcRn+ S He

c. Le phosphore 30 est radioactif 3*. Son équation de désintégra-

tion s’écrit: 30P — J0Si+ Je
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d. N(t=13 mln)—‘IOOOxexp( In(2)><?’xﬁu_'_15

= 63 noyaux
2.a.La demi-vie est le temps au bout duquel la moitié des noyaux
présents initialement se sont désintégrés, ou que I'activité initiale
a été divisée par deux.
Par lecture graphique : t, , =6 h.
b. A(t =120 h) = 400 x exp(—ln(Z) x %)
=4x10~* MBq= 4 x10% Bq.

c. A(t=3,5h)=400x exp(—ln(Z) X 35’) = 267 MBaq.

La durée écoulée au bout de 20 X t.
/
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La date associée, a partir du lundi 15 heures, est le samedi 15 heures.

, est égale a 120 heures soit

5 jours (



La datation a I'uranium 238
1. Par détermination graphique : t,,=45x10%an.
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2. Le nombre initial de noyaux d’uranium 238 : N = 5,0 X 10™.

L’équation différentielle vérifiée par N(t) peut s’écrire :

dN(t)
dt

La fonction dérivée

=— AN(t).
dN(t)
de

La solution est donc de la forme : N(t) = Ax e~

est proportionnelle a la fonction N.

Axt

On exprime la condition initiale :
N(0)=N, & A=N, =5,0x10">
La solution s’écrit : N(t) =N, x e~ Mxt
soit N(t)=5,0x107"% x e-15x10710xt
3.N =N(t)+N,,.

4.N(t)=N,-N_ =4,5x 10"
soit t égala 0,5 x 10” an =5 x 10%an (500 millions d’années).
Cela est bien compatible avec la fin de la premiére ére interglaciaire.



(Préparation & I'ECE )

1. Il faut sélectionner le technétium en écrivant son symbole Tc
dans la barre de sélection.

2. Le noyau fils pour une radioactivité B* est situé en diagonale
sur la ligne en dessous, a droite et pour une radioactivité B~ est
situé en diagonale sur la ligne au-dessus, a gauche.

Les isotopes cherchés sont : **Tc; °Tc;%Tc;¥Tc ;%Tc ;% Tc;
100Tc ; 101Tc ; 102TC.

3. Le technétium ne posséde aucun isotope stable, c’est la raison
pour laquelle il a été identifié en dernier.



